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                              Szabó Magda: Bárány Boldizsár  

  

Az írónő 1958-ban írta ezt a verses mesét, amit a héten ajánlok 

minden felnőtt és gyerek és kisgyerekes felnőtt olvasóinknak. 

 

A Bárány Boldizsár címszereplője a mese tizennyolc „bégetése”, azaz 

fejezete során nagy utat jár be: a másokkal mit sem törődő, tetteinek 

következményeire fittyet hányó, iskolakerülő, sőt hazudni és lopni sem 

átalló, vásott kisbárány eljut a keserves bűnbánatig, a szeretetteli 

együttérzésig, és hősies erőfeszítéssel jó útra tér. Atmoszférateremtő 

erejével, sziporkázó ötleteivel, játékos rímeivel, kivált pedig a jó és rossz 

küzdelmének példázatos ábrázolásával a Bárány Boldizsár régóta az 

„alapmesék” közé tartozik. 

Nem egy könnyű műfaj, és éppen ezért nagyon is kevesen művelik, igazán 

jól pedig alig-alig. A visszatérő verssorok, motívumok pedig külön is 

hangsúlyokkal látják el, „élővé” teszik a versfolyamot. 

Bárány Boldizsár története sok mindenre tanít: nemcsak arra, hogy 

rongálni, lopni, iskolát kerülni rossz dolog. Arra is felhívja a figyelmet, 

hogy egy „buliból” elkövetett csínytevésnek, komoly következményei is 

lehetnek , és hogy tetteinknek olyan kimenetele is lehet, ami visszaüthet 

ránk is. Megtanít arra is, hogy legyen szégyenérzetünk, vállaljuk fel a 

hibáinkat, és tegyük is azokat jóvá. Vezeklés és bűnbocsánat. 

De érdemes átgondolni a károsultak megnyilvánulásait is. És még 

folytathatnám az elemezgetést… Rétegei vannak a műnek, amit érdemes 

lefejteni. Mind szerkezetileg, mind szimbolikájában sokszínű, éppen ezért 

kortalan, gyerekeknek és felnőtteknek is sokat tud adni. 

 

Ajánlja Szolnok Katalin könyvtáros 

 

A teljes kötet itt elérhető: 

https://reader.dia.hu/document/Szabo_Magda-Barany_Boldizsar-515 

Hallgasd meg Márkus László előadásban: 

https://www.youtube.com/watch?v=kxFB4yMuS-E 

https://reader.dia.hu/document/Szabo_Magda-Barany_Boldizsar-515
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